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令和６年度第１回「千葉市農政推進協議会」議事録 

 

１ 日  時  令和６年７月２５日（木） 

午後２時００分から午後３時００分 

 

２ 場  所  千葉中央コミュニティセンター８階 千鳥・海鴎 

 

３ 出 席 者   

委 員：９名 

清宮惠理子委員 𣘺本泉委員   竹下洋一委員      

山下孝一委員   斎藤昌雄委員  石出博子委員          

大塚秀行委員   榎本雅之委員 実川文子委員  

事務局：１３名 

農政部長（渡部） 農政センター所長（圓城寺） 

農政課長（南） 農業生産振興課課長（中田） 

農地活用推進課課長（森田）  

農地活用班主査（佐々木） 

農地活用班（長澤） 

農地保全班主査（原田） 

農地保全班（山本） 農政課課長補佐（福島） 

企画班主査（佐藤） 企画班（山内） 企画班（中山）  

 

４ 議  題 

（１）  会長・副会長の選任について 

（２）  議事録署名人の選任について  

（３）  千葉市農業基本計画の進行管理について  

（４）  農業経営改善計画について 

（５）  農用地区域の変更について 

 

５ 議事概要 

（１）  清宮惠理子委員が会長に、また佐久間正明委員が副会長に選

任された。 

（２）  斎藤昌雄委員と𣘺本泉委員が議事録署名人に選任された。 

（３）  事務局より千葉市農業基本計画の進行管理について説明し、

了承を得た。 

(４)  事務局より農業経営改善計画について説明し、承認を得た。 

（５） 事務局より農用地区域の変更について説明し、承認を得た。 
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６ 会議経過 

会議は農政課課長補佐の司会進行により行われ、開会に先立っ

て、委員９名の出席を得ているため、千葉市農政推進協議会設置条

例第５条第２項の規定に基づき、会議が成立している旨が告げられ

た。  

続いて、議題１から３については、個人情報が含まれていないた

め、会議は公開、議事録は公表され、議題４及び議題５について

は、個人情報が含まれているため会議は非公開、議事録は非公表と

する旨が告げられた。 

 

議題１ 会長・副会長の選任について 

会長の選任については、実川文子委員が清宮惠理子委員を会長に

との推薦があり、全会一致で清宮惠理子委員が会長に選任された。 

副会長の選任については、竹下洋一委員が佐久間正明委員を副会

長にとの推薦があり、佐久間正明委員は欠席であったが、全会一致

で佐久間正明委員が副会長として適任とされたため、本人の意向を

確認後、佐久間正明委員を選任する旨が会長より伝えられた。 

 

議題２ 議事録署名人の選任について 

会長より議事録署名人の選任について斎藤昌雄委員と𣘺本泉委員

の２名が指名された。  

 

議題３ 千葉市農業基本計画の進行管理について  

事務局（農政課 南課長）が、千葉市農業基本計画の進行管理に

ついて状況を報告した。 

続いて、以下の質疑応答があった。 

 

【𣘺本委員】 

ロボットやＡＩ等の先端技術を農業分野で活用するスマート農業

について、農林水産省が普及促進に力を入れることを報道で見ました

が、千葉市としては、どのように普及させるか教えてください。 

【中田課長】 

 まず、スマート農業がどのようなものかを農業者の皆様に知ってい

ただくことが第一と考えており、スマート農業技術を有するアグリテ

ック企業が、農政センターの施設を活用して実証展示を行い、それを

農業者の皆様に見ていただくという取組みを行っております。また、

年に一度、スマート農業展示会として、アグリテック企業に協力いた

だきながら、スマート農業技術の展示を行うなど、まず知っていただ
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くという機会を設けております。 

次に、実際に使っていただく機会として、本市で栽培環境モニタリ

ングシステムを導入しており、それをレンタルしていただくことで、

使用感等を体感してもらう事業を昨年度から開始しております。その

結果を踏まえて、実際に導入するか検討してもらうかたちです。  

最後に、スマート農業技術の導入当たっては、やはり費用面の課題

がございますので、未来の千葉市農業創造事業という補助事業におい

て、スマート農業支援機器・機械を導入する場合は、補助率を１０分

の５と高く設定しており、スマート農業技術の導入をしやすい環境を

整えております。 

【𣘺本委員】 

 千葉市内の土地改良区が９区ありますが、以前、スマート農業に関

する話として、人工衛星による位置情報の把握に必要な基地局の設置

の話があり、その設置の希望を問う内容の話がありました。当然、基

地局を設置すれば、田植機の自動運転が可能となる等、スマート技術

の導入において有用な面があると思います。スマート技術導入に係る

補助金の補助率が２分の１ということを伺いましたが、国や県におい

ても、スマート農業を推進する動きがありますので、千葉市も一体と

なって推進をしていただきたいと思います。 

 

続いて、清宮会長が議事に諮り、反対意見なく了承された。     

 

議題４、５に係る会議経過については、千葉市情報公開条例第７

条第２号に規定する情報（個人情報）が含まれているため、公表し

ておりません。 

 

 

 

問い合わせ先          

千葉市経済農政局農政部農政課  

電話０４３－２４５－５７５７  


